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2010 YILI 
PASAPORT HARÇ TUTARLARI İNDİRİLDİ

ÖZET :

7/6/2010 tarihli ve 2010 /512 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararı ile 20 Haziran 2010 tarihinden itibaren  pasaport 
işlemleri için 2010 yılında uygulanmakta olan maktu 
harç tutarları indirildi.

492 sayılı Harçlar Kanunu’nun mükerrer 138’ inci maddesinde, 
"..... 
Her takvim yılı başından geçerli olmak üzere önceki yılda uygulanan 
maktu harçlar (maktu ve nispi harçların asgari ve azami miktarlarını 
belirleyen hadler dahil) o yıl için tespit ve ilan olunan yeniden değerleme 
oranında artırılır. 
Bu suretle hesaplanan harç tutarlarının 10 Yeni Kuruşa kadarki kesirleri 
nazara alınmaz.
"
… Bakanlar Kurulu, bu Kanuna bağlı tarifelerde yer alan maktu harçları 
veya bu harçların yeniden değerleme oranı uygulanmak suretiyle 
belirlenmiş olan tutarları (maktu ve nispî harçların asgarî ve azami 
miktarlarını belirleyen hadler dahil) ile nispî harçları, tarifeler yahut 
tarifelerin ilgili fıkra ve bentleri itibariyle birlikte veya ayrı ayrı olmak 
üzere; maktu harçlarda yirmi katına, nispî harçlarda ise bir katına 
kadar artırmaya, uygulanmakta olan maktu harçları yarısına, nispi 
harçları ise Kanunla belirlenen oranların onda birine kadar indirmeye 
bu had ve miktarlar arasında yeni had, miktar ve nispetler tespit etmeye 
yetkilidir.” 

hükmüne yer verilmiştir. 

Maliye Bakanlığınca  2009 yılı için yeniden değerleme oranı % 2,2 (iki virgül 
iki) olarak tespit edilmiş ve  392  Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği  
ile ilan edilmişti.
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31/12/ 2009 tarihli ve 27449 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 29/12/2009 
tarihli ve 2009/15725 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının 3. Maddesine göre 
1/1/2010 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere, 492 sayılı Kanuna bağlı 
tarifelerde yer alan nispi harç oranları ile yeniden değerleme oranı dahil 
olmak üzere maktu harçlar (maktu ve nispî harçların asgarî ve azami 
miktarlarını belirleyen hadler dahil) %10 oranında artırılmıştı.

Harçlar Kanuna ekli 9 ayrı tarifede yer alan ve 29/12/2009 tarihli ve 
2009/15725 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve 2010  yılı için   60  seri No’lu 
Harçlar Kanunu Genel Tebliği  ile tespit edilerek ilan edilen harç tutarları, 
04.01.2010 / 2 sayılı sirkülerimize ek olarak  verilmişti.

Bu  defa   20 Haziran 2010 tarihli ve 27617 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
7/6/ 2010 tarihli ve 2010/512 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 492 sayılı 
Harçlar Kanununun eki (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport Harçları” başlıklı 
bölümünün (1) numaralı fıkrasında yer alan pasaport işlemleri için 2010 
yılında uygulanmakta olan maktu harç tutarları yeniden belirlenmiştir. 
Yeniden belirlenen bu tutarlar 1/1/2010 tarihinden uygulanan tutarlarla 
birlikte aşağıda  verilmiştir. 
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2009/15725 sayılı 

BKK ile belirlenen 

tutar

2010 /512 sayılı 

BKK ile 

belirlenen 

tutarlar

(6) SAYILI TARİFE 

Pasaport, Vize, İkamet Tezkeresi ve Dışişleri 

Bakanlığı Tasdik Harçları ve Yabancılara 

Verilecek Çalışma İzin Belgesi Harçları :

(4817 sayılı Kanunun 33 üncü maddesi ile 

değişen şekli)

I- Pasaport Harçları:

1. Umuma mahsus münferit ve müşterek 

pasaportlar:

(Konsolosluklarca verilen pasaportlar dahil)

6 aya kadar olanlar 126,05 TL 65 TL

1 yıl için olanlar 180,15 TL 95 TL

2 yıl için olanlar 304,00 TL 155 TL

3 yıl için olanlar 434,80 TL 220 TL

3 yıldan fazla süreli olanlar 616,30 TL 310 TL

Umuma mahsus münferit ve müşterek 

pasaportlarda pasaportta kayıtlı her kişi için 

ayrı ayrı harç alınır. Refakatte kayıtlı 7 

yaşından küçük çocuklardan harç alınmaz. 

Süre uzatımları da aynı miktarda harca 

tabidir.

2. 5682 sayılı Pasaport Kanununun 18 inci 

maddesinde yer alan yabancılara mahsus 

damgalı pasaportlardan da 1 numaralı 

fıkradaki esaslara göre, umuma mahsus 
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münferit ve müşterek pasaportlardan alınan 

harçlar aynen alınır.

3. Muteberlik müddeti sona eren 

pasaportların konsolosluklarca süre uzatımı, 

bu pasaportların sürelerinin bitimi tarihinden 

itibaren ceza alınmaksızın yapılır.

7/6/ 2010 tarihli ve 2010/512 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı, bu Sirkülerimize 
ek olarak verilmiştir. 

Saygılarımızla...
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20  Haziran 2010, Pazar ayı : 27617

BAKANLAR KURLU KARARI

Karar Sayısı : 2010/512

492 sayılı Harçlar Kanununun eki (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport Harçları” başlıklı 

bölümünde yer alan maktu harç tutarlarının yeniden belirlenmesine ilişkin ekli Kararın 

yürürlüğe konulması; Maliye Bakanlığının 2/6/2010 tarihli ve 50267 sayılı yazısı üzerine, 

adı geçen Kanunun mükerrer 138 inci maddesine göre, Bakanlar Kurulu’nca 7/6/2010 

tarihinde kararlaştırılmıştır.

7/6/2010 TARİHLİ VE 2010/512 SAYILI 

KARARNAMENİN EKİ

KARAR

MADDE 1 – (1) 492 sayılı Harçlar Kanununun eki (6) sayılı tarifenin “I- Pasaport 

Harçları” başlıklı bölümünün (1) numaralı fıkrasında yer alan pasaport işlemleri için 2010 

yılında uygulanmakta olan maktu harç tutarları aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir.

“I- Pasaport Harçları:

1. Umuma mahsus münferit ve müşterek pasaportlar:

(Konsolosluklarca verilen pasaportlar dâhil)

6 aya kadar olanlar   65 TL

1 yıl için olanlar   95 TL

2 yıl için olanlar 155 TL

3 yıl için olanlar 220 TL

3 yıldan fazla süreli olanlar 310 TL”

MADDE 2 – (1) Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 3 – (1) Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.


